

孙颖莎成为世界排名积分破万第一人

□张寒

新华社北京10月8日电 凭借世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛女单夺冠获得的2000分,中国运动员孙颖莎在国际乒联8日公布的最新一期世界排名中继续以较大优势领跑,并成为现行世界排名体系下首位积分突破一万分的运动员。

国际乒联于2022年应用新的世界排名规则,运动员的世界排名积分由过去12个月内取得的八站最高积分之和组成。WTT中国大满贯赛开始前孙颖莎的积分为9400分,本站夺冠获得的2000分替换掉此前一个最低积分600分(WTT球星挑战赛兰州站冠军),她的世界排名积分增至10800分,由此成为积分破万第一人。

WTT中国大满贯赛获得亚军的王曼昱以7450分升至第二。陈梦、王艺迪分列第三和第四,国乒队员占据前四。排名第五至第十的女子运动员分别为早田希娜(日本)、陈幸同(中国)、张本美和(日本)、申裕斌(韩国)、伊藤美诚(日本)和郑怡静(中国台北)。

男单方面,19岁国乒小将林诗栋凭借近期连夺三站WTT赛事(常规挑战赛阿拉木图站、澳门冠军赛、中国大满贯赛)冠军的出色表现,排名升至第三,再度创下生涯新高。

国乒队员占据前五,WTT中国大满贯赛晋级决赛的老将马龙排名升至第四,王楚钦、樊振东和梁靖崑分列第一、第二和第五。排名第六至第十的男子运动员分别为卡尔德拉诺(巴西)、菲利克斯·勒布伦(法国)、林高远(中国)、张本智和(日本)和莫雷高德(瑞典)。



10月7日,孙颖莎在比赛中(资料图)。
新华社记者肖艺九摄

文体快讯

我国2024年国庆档电影票房为21.04亿元

据新华社电 国家电影局10月8日发布数据,10月1日至7日,我国2024年国庆档电影票房为21.04亿元,观影人次为5209万,国产影片票房为20.17亿元,占比为95.87%。其中,电影《志愿军:生死之战》以8.05亿元的票房成绩领跑。

整体来看,今年国庆档有新主流电影、科幻片、动作片、悬疑片、动画片等多类型影片上映,此外,一些中秋档前后上映影片依然保持一定热度,对于丰富观众假期文化生活起到积极作用。

记者 王鹏 白瀛

武汉网球公开赛 中国“金花”携手晋级

据新华社武汉10月7日电 2024武汉网球公开赛正赛首轮较量于7日晚正式打响,中国“金花”在出战的四场比赛中大放异彩。出战单打的袁悦、王欣瑜,双打组合汤千慧/王曦雨、郭涵煜/蒋欣玗均战胜对手晋级次轮。

袁悦首战的对手是幸运落败者、法国选手布蕾尔。首盘比赛,布蕾尔以6比1轻松取胜。第二盘,袁悦在第二局先被破发,随后在第三局实现回破。后面的比赛中,袁悦在连续的多拍回合中逐渐找到手感,在第九局再度破发,以6比4拿下第二盘。决胜盘中,袁悦继续展现出强大的韧性,五次面对破发点全部保住,以6比2赢下决胜盘,总比分2比1逆转晋级。

另一位中国“金花”王欣瑜轻松横扫美国选手多勒海德晋级。

双打方面,持外卡参赛的中国组合汤千慧/王曦雨以6比2、6比1战胜同样持外卡参赛的克里斯蒂安/拉克西莫娃,成为首对晋级次轮的组合。郭涵煜/蒋欣玗同样以6比2、6比1击败加藤未唯/奇琴诺克晋级,下轮将面对2号种子梅里查尔/佩雷斯。

记者 焦子琦 乐文婉

国足球员蒋光太: 尽全力迎战澳大利亚队

据新华社阿德莱德10月7日电 中国国家男子足球队7日下午在阿德莱德继续训练,中后卫蒋光太表示,将尽全力争取战胜主场作战的澳大利亚队。

蒋光太在训练前告诉记者,经过一天休息,大家身体恢复得不错,现在已专注到比赛上。对于几名主力球员因伤缺阵的情况,主教练会根据要求选拔出最合适的球员上场,现在需要的是全身心放在比赛上,每个人都应该做好自己的工作。“所有球员都知道自己在做什么,我们会竭尽全力赢得胜利。”蒋光太说。

中国队6日下午抵达位于澳大利亚南部的阿德莱德,他们将在10日晚与澳大利亚队进行2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第三轮的比赛。

记者 王子江 章建华

澳门“乒乓”兄弟:与特区同龄 与时代同行

据新华社澳门10月7日电 周末早9点,张子浚、张子澄两兄弟到达日常训练的球馆,场内“乒乓乒乓”响起击球声,清脆有力。“乒乓球打起来有节奏的。”张子澄说。

国庆期间,两人前往内地参加比赛。此前他们还作为澳门运动员代表,参演了2024“湾区升明月”大湾区电影音乐会,与参加巴黎奥运会的内地健儿一起演唱《我爱你中国》,许多观众也由此认识了这对双胞胎运动员。

1999年澳门特别行政区成立,同年两兄弟出生。他们的成长从一开始就与特区同步。

“乒乓”兄弟的运动生涯始于一则乒乓球学校的招生简章。“小学四年级时和爸爸去体育中心打球,当时就是自己打着玩,保安递来一份青少年体育学校的章程,让我们去试试,后来就选上了。”张子浚说。

为发展澳门乒乓球运动及培养

青少年选手,澳门特区政府体育局定期举办“澳门青少年乒乓球学校选拔”活动,为特区选拔潜力运动员。

“太熟悉了,一个打不到球另一个会生气。”像大多数兄弟一样,两人成长过程中会拌嘴、打闹,打球时也互相鼓励和督促,经常一起训练和总结。

“国家重视和关注澳门,我们也就有更多的机会去内地训练。”两人从2019年开始专业训练,先后参加过河南省队的训练,以及国家队乒乓球训练基地集训,每次和内地运动员交流都有进步和收获。

张子澄说,小时候刚学球时喜欢看张怡宁比赛,后来喜欢上了马龙。左手将张子浚则喜欢许昕和王楚钦,“他们都是左手持拍,兼顾双打的同时单打成绩也突出。”

2017年,张子澄前往德国参加杜塞尔多夫世乒赛;2018年,张子浚在

瑞典参加了哈尔姆斯塔德世界乒乓球团体锦标赛。这分别是两人首次参加国际赛事。

全澳高级乒乓球单打赛冠军、全港公开乒乓球排名锦标赛冠军、“何贤纪念杯”乒乓球单打赛冠军……球馆的展示架上摆放着两人的一些奖杯。他们代表澳门参加过世锦赛、亚锦赛、亚运会、世界大学生运动会、全运会,张子澄还参加了杭州第19届亚运会。“这些年我们有很多参加国际比赛的机会,感觉自己挺幸福的。”张子澄说。

随着内地与澳门体育事业交流合作的发展,两兄弟和内地乒乓球选手的切磋机会也越来越多。2021年,内地奥运健儿代表团访问港澳,在澳门奥林匹克体育中心内,马龙和许昕分别与张子浚、张子澄配对进行男双对决,双方配合默契,像是老队友一样。在2022年WTT澳门冠军赛男单八分之一决赛中,张子澄与樊振东交手。虽然比赛输了,但能够与内地选手面对面“交锋”,张子澄仍很开心。

2025年,粤港澳三地将共同承办第十五届全运会,澳门将承办乒乓球比赛。“期待在家门口参加比赛。”两位25岁的“老将”说,希望顺利通过选拔,和一起训练过的老朋友重聚。

兄弟二人目前均已投身体育教育事业。张子浚目前就职于澳门一所小学,张子澄也把执教、推广乒乓球运动作为职业方向。“乒乓球被称为中国的国球,我们希望带动更多小朋友爱上体育,爱上乒乓球。”他们说。

记者 郭雨祺 李寒芳



10月6日,张子浚(左)、张子澄在进行日常训练。

新华社记者 张金加 摄